

ГОЛОС

ВРЕМЕНИ

Индекс 54021

Издается с 16 марта 1971 года

СРЕДА, 5 ИЮЛЯ 1995 г.

№ 51

(6775) Цена договорная

ЖАТВА-95

Кипит работа

На зернотоку ГПЗ «Комсомолец» идет слаженная, бесперебойная работа, не утихает она ни на час, разве что только на время перерыва. Это становится и понятным, когда видишь, как сюда беспрерывно прибывает транспорт, доставляющий зерно нового урожая. Во дворе огромные кучи зерна и, понимая, что его нужно вовремя подработать и определить в места хранения, пока не выпало осадков, люди стараются быстро уединиться с работой. А еще здесь занимаются подготовкой кормов для общественного поголовья, надежно подготовили для этого и технику, и кадры.

Коллектив зернотоки не так хан и склик, но и не маленький, — говорит заведующий зернотоком Виталий Филиппович Запарин, — в общей сложности наберется 25 человек. Все очень добросовестные люди, большинство работает по многу лет. Кого-то выделить, значит, обидеть других, но все-таки думаю, не ошибусь, если назову таких, как рабочие Р. Р. Жарикова, М. П. Плутникова, С. Малько, В. Шеллькова, О. Кельцова, А. Монсеева, механик В. Орехов, слесари В. Ларинин, Г. Кузьмин, оператор СБ-1.5 И. Бласенко. А разве можно не сказать доброе слово о слесаре Владимира Антоновиче Волгине, пенсионере, который всегда приходит на помощь родному хозяйству по первому просьбе.

Беседуя с В. Ф. Запарином, чувствуешь, что за третий год работы с коллективом зернотоки, он не только, как говорится, нашел общий язык с каждым, но и живет его работами, делает все, чтобы работа спорилась и люди остались довольны. Надо сказать, что в администрации хозяйства в лице его директора Г. В. Барфоломеева проявляет долзную заботу о коллективе, поддерживает его насыщенно это внимание в добрых делах. Вот и любо посмотреть на зерноток, где слаженно, метко работают и техника, и люди, и незде порядок. И это радует чувство ответственности и причастности к общему делу объединило их.

В период стадной поры, когда объем работы резко возрастает и рабочих рук не хватает, на помощь приходят школьники. Вот и наше они помогают из току. В их числе Андрей Дунаев, Катя Наврина, Георг Аюони, Наташа Стародубцева. Сейчас наступил самый ответственный момент для земледельца — госплемзавода, завершил убрать ячмень, приступают к пшенице. Поступает добротное зерно нового урожая на ток, и задача принять и подработать его своевременно, заложить в свой закрома, которые подготовлены для хранения с особой щадительностью.

Н. КИРЬЯНОВ,

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
КИРОВСКОГО РАЙОНА

Обращение

К ПРЕЗИДЕНТУ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ Б. Н. ЕЛЬЦИНУ, ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ПРАВИТЕЛЬСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ В. С. ЧЕРНОМЫРДИНУ, ПРЕДСЕДАТЕЛЮ СОВЕТА ФЕДЕРАЦИИ ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ В. Ф. ШУМЕИКО, ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ И. П. РЫБКИНУ.

В течение четырех лет Ставропольский край принимал конкретные меры по стабилизации обстановки в регионе Северного Кавказа, что не позволило перерасти локальным северо-кавказским межнациональным конфликтам в общероссийские. За активную деятельность в этом направлении глава администрации края Е. С. Кузнецов в 1994 году награжден орденом «Дружбы народов».

С именем Е. С. Кузнецова на Северном Кавказе ассоциируется процесс проведения крупных мирных инициатив, заключения договоров о дружбе и сотрудничестве со всеми республиками региона, восстановления экономических взаимоотношений, разорванных в результате суверенизации.

Понимая необходимость принятия жестких мер, мы обеспокоены тем, что позор России, связанный с развязыванием военного конфликта в Чечне и трагедии в городе Буденновске, передложен на плечи края и его губернатора.

Последствия событий в г. Буденновске вызвали новую волну обострения межнациональных отношений, что может привести к долговременной дестабилизации социально-экономической обстановки как в крае, так и во всем регионе.

С целью недопущения дальнейшего обострения изысков обстановки в Ставропольском крае и Северо-Кавказском регионе считаем необходимым:

приостановить действие Указа Президента об освобождении главы администрации Ставропольского края; назначить досрочные выборы главы администрации Ставропольского края.

Многонациональный народ Ставрополья сам определит на выборах, кому быть руководителем края, ставшего геополитическим центром Северного Кавказа.

Обращение подписали 26 глав районных и городских администраций Ставропольского края.

Мнение

Идет уборка о зимой пшеницы

Если в основном хозяйства района полным ходом ведут уборку урожая озимого ячменя, а некоторые уже справились с этой работой, то отдельные из них наращивают темпы жатвы на хлебном поле. Ежедневно с утра в диспетчерскую управления сельского хозяйства поступают заявления начинать все сначала.

У каждого из нас, людей старшего поколения, найдутся «путеводители», на которые равнялись, брали, как говорили раньше, пример для подражания. Среди таких были на троекругах земужинки педагоги и ребячины наставники в производственном цехе, техникуме и т. д. Однако, не всегда, во все времена главными учителями были и есть добрые, отзывчивые, строгие родители. Они в первую очередь, создатели человеческих душ.

Разве мы не гордились, не хотели стать хоть чуть-чуть похожими на Павла Корчагина, героя-молодогвардейцев, Юрия Гагарина...

На этих холмистых, продолговатых жатву 95, наименее урожайность в ООО «Коммаяк» — 29,8 центнера с каждого гектара, орловчане получают по 23,5, горицкие — по 26,3 и советчане — по 21,2 центнера озимой пшеницы.

В основную жатву вступают все новые и новые холмистые. Цель одна — при всех сложностях пропустить качественную жатву качественно и в срок.

К. НИКОЛАЕВ.

Куда идем-катимся?

И впрямь: жизнь прожить — не поле перейти. Нелегко. Но вот что просто уяснил хотя бы себе: кто не трята времени по-пусть, читал и перечитывал классику, болел и соперничал с героями книг, тянулся к театру, соприкасался и замирал от правдивой, многосложной игры артистов на сцене, восхищался художественным оформлением ее — тот поднялся на десяток, другой ступенек выше тех, кто не увлекался ничем. Разве что «горькой» да пустословием на уличной скамейке, чтобы убить день и забыться ночью. А завтра начинать все сначала.

У каждого из нас, людей старшего поколения, найдутся «путеводители», на которые равнялись, брали, как говорили раньше, пример для подражания. Среди таких были на троекругах земужинки педагоги и ребячины наставники в производственном цехе, техникуме и т. д. Однако, не всегда, во все времена главными учителями были и есть добрые, отзывчивые, строгие родители. Они в первую очередь, создатели человеческих душ.

Разве мы не гордились, не хотели стать хоть чуть-чуть похожими на Павла Корчагина, героя-молодогвардейцев, Юрия Гагарина...

Мы находили силы помочь друг другу в беде, сказать теплое слово уставшему товарищу. Породнившаяся со всеми народами русская душа всегда оказывалась нараспашку, чтобы заслонить друга от злого ветра. Культура в речи, поступках, поведении на улице, в общественном месте осталась стержнем нашей жизни.

В последние годы все больше и больше утрачиваются эти ценившиеся качества.

Почему такое происходит? Не последняя роль принадлежит в этом политиков разного рода. Чистый, образный, певучий русский язык то и дело засоряется иностранными сло-

вачками типа менталитет, тет-а-тет, имидж, консенсус, и т. п. Оторвавшиеся от народа, порывая связи с его культурой, такие деятели сеют недобрые семена сорняка. Именно они забывают головы молодежи, которая в своем развитии не стоит на месте.

Этот, с позволения сказать, «язык» нашей горячей на события эпохи, и никак бы не называли Пушкин, Толстой, Лермонтов, Паустовский, Шолохов... Мало того, наш родной, нашенский язык кое-что гораздо вспыхнул и печально загрязнить «язык» нецензурщиной.

Уму непостижима выходка на телевидении первого лица в партии ЛДПР, депутата Госдумы В. Жириновского, который «всего-нисего» выплыл на собеседника за столом стакан напитка, а потом и запустил его в Немцова.

Утомляют наш глаз иные сообщения центральной печати, где нет-нет да и вспыхнет словечко покруче. Так и вспыхло «культурой» от поступка нашей звезды А. Пугачевой, которая заметила композитору Раймонду Наулсу: «Подвинь задницу, и сиди».

Будущий министр культуры небольшой страны из близлежащих зарубежья до сих пор не может забыть эту выходку певицы. Той самой, которая однажды «не вписалась» в апартаменты одной из гостиниц второй столицы России. Варочем, кто старое помнит, тому...

Раскрыли и с интересом читают роман В. Шитова «Собор без крестов» в двух книгах, выпущенный в девяносто четвертом издательством «Советская Кубань». Но и тут не обошлось без элементарной попытки, и разве что нет трехэтажного мата. Надо думать, неизвестный еще в жизни молодой читатель, который еще не успел пополнить словарный запас, будет «благодарен» автору кривого романа. Ведь если написа-

такая «культура» по нашим селам и городам, Куда идем-катимся?

Помните, как бы украдкой, исподтишка, входила в наши двери тема секса.

Однажды в Ставрополе открыли для широкой публики выставку картин эротического толка. Затем там же в одной из аудиторий научный муж с профессором в темной шевелюре вел лекцию о сексе в древней Греции, демонстрируя на полотнах настенные рисунки с показом интимных сторон жизни человека. Рассказывал увлеченно, старательно отрабатывая академических два часа.

А нас и сейчас все пытаются печатной продукцией, раскручивающей тему секса вдоль и поперек. Разные штуки прокручиваются на своих страницах газета «СПИД-ИНФО», не отстают от сладострастной темы и другие издания. Пестрят заголовки типа «Одна крохоть на троих...». Это что — секс — продукция по высшему классу? В одну дуду поет и кишащая девчонка с раздеванием наголо. Вот и вспыхивает в себе, как губка, малец с ноготок приемы элиты далеко не смытых. Вот и высказывают мысли в анекдотах школьницы-старшеклассницы, выбирая профессию девиц на панели.

«Культура» — повседневного потреба иные — американские боевики, фильмы ужасов, пропагандирующие насилие, кровь, жестокость. Но кто подсчитал, какой моральный урон, бездуховную пищу несет зараза, внося черноточки в душу и сердце молодой поросли России.

Соглашусь с автором «Собора без крестов» В. Шитовым, где его герой сказал так: «Не можешь понять русскую душу... Кто будет нам поднимать страну из перестроичного, застывшего горбачевского хаоса? Думай, что политики западных стран заинтересованы в возрождении былой, великой и могучей России? Конечно, нет».

Пора и давно это понять какому из нас. Чтобы не канула в Лету культура народа, насчитывающая многовековую историю,

● В Госдуме края

Главное — порядок и дисциплина

Трагические события в Буденновске явились одной из причин того, что Госдума внесла ряд изменений и дополнений во Временное положение о пребывании и определении на постоянное место жительства в крае. Основной их смысл состоит в том, чтобы обеспечить конституционные права граждан Российской Федерации, жителей края и реализовать дополнительные меры по защите населения от бандитизма и иных преступлений организованной преступности в соответствии с Указом президента Российской Федерации от 14 июня 1994 года № 1226 по данному вопросу. Лица, незаконно проживающие в крае, обязаны покинуть его в течение 48 часов. В случае не выполнения предписаний они подлежат принудительному выдворению за пределы края органами внутренних дел. Расходы по выдворению несут сами виновные либо привлекшие их физические или юридические лица.

Одним из центральных вопросов повестки дня было обсуждение исполнения краевого бюджета за первый квартал

★ Мнение

В тугих тисках рынка

Нас успокаивают «верхи»: началась стабилизация экономики, снизилась инфляция. Ниче говори, мы стали постепенно выбираться из тупика, куда загада не ситуация, а элементарная, беларуская политика реформ. За словами Гайдара и так с ним не последовало резкое падение. Свою незавидную роль сыграл и Горбачев, собрав в Кремле большой экономический совет на пятом году «перестройки». Судили-ридили, а смысла у тех же чиновцев, которых не было, не было. Исторический срок смогли подняться с колен и выпрямиться. Открыты свободные экономоны, совместные предприятия, умело стали пользоваться займами того же дяди Сэма, богатых западных стран. Люди обрели свое лицо, сменив «единую» форму одежды на модную. Бросили вызов миру, поставляя в соседние и дальние страны продукцию сельскохозяйственного производства, промышленности. Шагнули в космос. А первую запинку во всех этих больших и малых делах сделал один «рулевой».

А у нас?

Маялись разработкой и желанием обустроить Россию за 500 дней, распыляя займы по мелочам вместо того, чтобы закупать и вводить в строй современные поточные линии переработки продукции полей и ферм. И все это с единственной целью насытить внутренний рынок, снизить цены в первую очередь на предметы первой необходимости. Но... не в огромной стране, где изверина есть умные головы, готовые не прислушиваться к голосу заграниценного советчика, а жить своим умом.

Как видят мне, такие мыслители и практики не находятся у руля государства. А в одиночку премьер-министр Виктор Степанович Чериомырдин не в состоянии за короткий срок премии запустить механизм экономики на полную мощность. А отсюда и нелады. В ряде примеров мы переплюнули даже развитые государства, поставляя своим гражданам продукцию по мировым ценам и даже выше. Красная цена тонны угля на мировом рынке — 45 долларов США, у нас — 55. Неизвестно вздорожали бензин. И здесь мыпереди плащут всем.

В граничащей с нами Абхазии удивляются, почему бастуют шахтеры Кузбасса, Воркуты? И подсчитывают свои семейные ресурсы. Ненана — две с половиной тысячи, буханка хлеба — восемьсот рублей. Но не слышно что-то, чтобы здесь выставили пинеты бастующие. Или сознание тут на уровне сурового послевоенного времени, когда не до разговоров и пустой златовни.

1995 года и движением средств в краевых внебюджетных фондах.

Председатель комитета по бюджету, налогам, банкам и финансам Ю. Васильев предложил создать комиссию во главе с заместителем председателя комитета по социальным вопросам Е. Ткачевым, чтобы разобраться с подготовкой школ в новом учебному году и инициировать предложения. Депутаты утвердили поквартальные распределение доходов и расходов краевого бюджета на текущий год.

Серьезное беспокойство проявил депутат в связи с фактами нарушений порядка приватизации объектов краевой и муниципальной собственности, наименование которых ущерб экономике края. В принятом постановлении главе администрации края предложено образовать совместную комиссию по инвентаризации объектов и долей предприятий, оставшихся в краевой собственности для подготовки предложений об их дальнейшем использовании. Органам местного самоуправления рекомендовано провести аналогичную работу в городах и районах.

В первом чтении Госдума приняла законопроекты «Об инвестиционной политике в Ставропольском крае», «О выборах депутатов государственной Думы Ставропольского края».

Утвержденные концепции законопроекта «О молодежной политике в Ставропольском крае». Положения о выборах в представительные органы местного самоуправления в Ставропольском крае, а также штаты и смета расходов краевой избирательной комиссии на второе полугодие 1995 года.

Принятые постановления о мерах по бесперебойному обеспечению сельского хозяйства края электроэнергии на период уборки урожая и о платежах в государственные внебюджетные социальные фонды.

Госдума внесла также дополнения в закон края «О земельном налоге на сельскохозяйственные угодья в Ставропольском крае».

Был заседание председатель Госдумы края В. Зеренков.

Ю. ВАСИЛЕНКО,
«СП».

на нужного изделия — делаем сами. Иначе говоря, подстраиваемся под заказчика.

— Как с текучестью кадров? — спрашивала собеседница.

— Наши специалисты деркаются за свое рабочее место. Сама за себя говорит зарплата. Она в пределах 250—400 тысяч рублей. Люди просятся к нам.

К уже сказанному Виктором Ивановичем дополним. КПП «Кировский» всегда (и особенно сейчас) в поиске. Обзавелись горожане землей — предложили строить лачуги домики. Учили и такую немаловажную деталь: молодежь, люди среднего возраста, хотя и склонно, строятся. Им нужен стройматериал для кладки стен. Комбинат за счет внутренних сил стал выпускать блоки, которые охотно раскапывают населением. Потребовались столбы для ограждения участков — вот и они. Покупай ходовой товар. Да знай, качество продукции — хорошее, вид тоже. И «фазендинцы» не заставляют себя ждать.

А как с этим у тех же пищевиков?

Иной подумает: им любая перестройка до лампочки; никто, ни одного дня не просидит без хлеба. Видно не зря в народе ходят молва: хлеб — всему голова.

Все так и не очень.

Неразумная ценовая политика на муку «еда» не усадила пищевиков в лужу. Вот подняли цену на свои карманы. Другого выхода не было.

Вздоржало мисо, перешел на ослабленный режим работы колбасный цех, а рыбный истек на прикол: рыба — то местная стала золотой, а законти ее дороже станет самого благородного металла. Раскинули умом и решили на первом из указанных участков освоить выпуск макарон. В дальнейшем, уже во втором из них, наладить производство этой продукции в больших объемах. Для полного удовлетворения кировчан. Обо всем этом и другом рассказала нам техногол комбината Людмила Петровна Шептуниова, ветеран предприятия, за плечами которой опыт, знание.

В силу ряда причин не всем удается оставаться на плаву. Кое-кто готов ухватиться за соломинку, чтобы выжить. Но в условиях существующей реформы такие производственники уподоблены утопающим, до которых никому нет дела. Рынок не любит слабаков и за каждый промах быт наотмашь, да и больше. И как бы приговаривает: ищи выход — найдешь, будешь топтаться на месте и излечь недостатки — хана тебе. Такова действительность нашей мученической «перестройки».

Объем производства выдерживаем на уровне прошлого года. Нет остатки для выпуска

РАСПОРЯЖЕНИЕ

первого заместителя
главы администрации
Ставропольского края

В связи с ростом свободных оптово-отпускных цен на стеклянную тару, в целях создания условий для ее повторного использования.

1. Утвердить минимальные закупочные цены на стеклянную тару, принимаемую от населения, согласно приложению.

2. Предоставить право.

2.1. Предприятиям, организациям и гражданам-предпринимателям, осуществляющим производство продовольственных товаров в стеклянной таре, независимо от организационно-правовых форм и ведомственной принадлежности, устанавливать цены на реализуемую с продукцией стеклянную тару, исходя из оптово-отпускных цен предприятий-изготовителей стеклянной тары (с налогом на добавленную стоимость и специальным) и транспортных расходов.

Установить, что сформированные таким образом цены распространяются и на стеклянную тару, поступившую для повторного использования.

2.2. Организациям торговли, предприятиям общественного питания и другим тарособирающим предприятиям, независимо от организационно-правовых форм, гражданам-предпринимателям осуществлять возврат (сдачу) стеклянной тары по ценам договоренности, согласо-

ванным на равноправной основе с потребителями возвратной стеклянной тары, с учетом измещения расходов по сбору, хранению и транспортировке стеклянной тары.

3. Торгующим организациям, предприятиям общественного питания, посредническим организациям, независимо от организационно-правовых форм, и гражданам-предпринимателям реализацию стеклянной тары под продуцирующей производить по ценам приобретения, без применения, снабженческо-сбытовых, торговых надбавок и наценок общественного питания.

4. Предприятиям торговли и общественного питания, недавно сформированным предприятиям, производящим продажу продукции в стеклянной таре, обеспечить беспрепятственный прием стеклотары.

5. Считать утратившими силу распоряжение главы администрации края от 07.06.94 г. № 340-р, от 21.07.94 г. № 455-р и первого заместителя главы администрации края от 31.01.95 г. № 46-р по утверждению минимальных закупочных цен на стеклянную тару.

6. Настоящее распоряжение вступает в силу с момента его опубликования.

А. ШИЯНОВ,
первый заместитель главы администрации края,

МИНИМАЛЬНЫЕ ЗАКУПОЧНЫЕ ЦЕНЫ НА СТЕКЛЯННУЮ ТАРУ, ПРИНИМАЕМУЮ ОТ НАСЕЛЕНИЯ

наименование	вместимость в литрах	предельные минимальные цены (в руб.)
Тара стеклянная для молока и молочных продуктов (ГОСТ 15844-80)	от 0.5 до 1.0 включительно	160
Бутылки для молока и молочных продуктов	0.2	250
Банки для молочных и других продуктов (ГОСТ 15844-80)	до 0.5	100
Бутылки стеклянные для пищевых жидкостей (ГОСТ 10117-91, СТСЭВ. 824-77, ГОСТ 26586-85, ГОСТ 10117-80, ТУ 32-6-16-92)		
Бутылки для разлива водок, ликеро-водочных изделий, коньяка.	0.5	400
«Евробутылка»	от 0.7 до 1.0	600
Бутылка для разлива растительного масла	0.5	300
Бутылки для разлива вина (ГОСТ 10117-91)	от 0.5 до 1.0 включительно	400
Бутылки для разлива шампанского (ГОСТ 10117-80)	от 0.75 и 0.8	250
Бутылки для разлива безалкогольных напитков и др. продуктов	0.33	350
Банки стеклянные для консервов (ГОСТ 5717-81)	0.33	400
Стеклянные банки, предназначенные для фасовки консервированных продуктов	от 0.5 до 1.0	200
«Евробутылка»	1.0	250
Банки контурные для разлива безалкогольных напитков и др. продуктов	2.0	300
Банки контурные для разлива безалкогольных напитков и др. продуктов	3.0	600

Примечание: указанные цены применяются всеми предприятиями, организациями независимо от организационно-правовых форм, ведомственной и гражданской предпринимательской.

Ю. Кочкаров,
управляющий делами администрации края.



Хорошее настроение.

Фото. В. ПОКИДЬКО.

● Письмо от души

Спасибо всем

В этом году наша дочь окончила орловскую СП № 10. Получила аттестат и золотую медаль. Мы, родители, очень рады за нее. В блеске этой медали ее труд, наши старания и забота, внимание, терпение учитель нашей школы.

Современная жизнь, сегодняшние дни и часы полны тревог, слез, боли. Чистое, добре, правдивое уходит, ему нет места; наперед выдвигнувшись застость, испанность, жадность, радиоудище, лицемерие, деньги! И как здорово, что где-то в другом месте является пример бескорыстия, милосердия. Об этом наше письмо.

Три года назад Лене сделали сложнейшую операцию на поджелудочной. До сих пор без слез мы не можем вспоминать дни в реанимации, в палате вынуждающих ортопедического отделения краевой детской клиники. Потянулись долгие дни восстановления. Заново учились становиться на ноги, ходить...

Годами день настал — нас отпустили домой. В 9 классе — она четвертую четверть и школу не ходила, не могла. Учителя

когда мы были в г. Ставрополе,

пришли к ней домой! Приходили все предметники, Лежа, стоя, Лена занималась. Занималась с желанием, с ответственностью. В перерывах между перевалками — книги, стихи, личный дневник.

Через полгода была сделана повторная операция. И снова парик, палата, перевязки, слезы, упражнения... В больнице были учебники: литература, английская, алгебра.

Учителя снова пришли к нам... Мы очень благодарны всем вам, дорогие учителя физик и классный руководитель З. Д. Родченко, математик Л. И. Харлампиди, биолог Л. И. Горбатых, историк В. А. Ларская, учитель русского языка и литературы Л. В. Ленин, учитель английского языка А. Н. Кина. Мы выражаем благодарность М. С. Линину (он был тогда директором школы, сам лично приходил проводить Лену, приносил персональную стипендию), химику Н. В. Чулановой, организатору чеклассной работы Т. И. Линину. Приходила и помогала нам в те дни, когда мы были в г. Ставрополе,

Т. И. Хорват, первая учительница Л. С. Кина. Мы благодарны школьной медсестре Е. В. Пономаренко — она в любое время суток, в любую погоду приходила делать уколы, перевязки. Слова нашей благодарности относятся и к библиотекарю Л. Я. Чулаковой — она выдавала, подбирала интересные книги, и к лаборантке Ж. Н. Матишовой, которая с искренним участием спрашивала о здоровье дочери, успокаивала, когда мама не сдерживалась, начинала плакать. Спасибо со седым, они тоже помогали нам бороться с бедой и недорожьем!

Спасибо вам всем, хорошие люди, замечательные учителя!

Наш «Корчагин в любви», как называет Лену папа, добился в

учебе многое с вашей помощью:

конкурсы, победы, участие в

семинарах и викторинах и...

заслужил медали!

Здоровья вам всем, успехов в труде, мирного неба, благополучия в семьях. Пусть в наших сердцах всегда живет желание помочь ребенку...

Семья ПОТЕМКИНЫХ,
с. Орловка.

* Актуально

Земле нужна хлеборобская душа,

или о том, как «хозяйничают» «фермеры» на колхозной земле

На истоле сороковых актру этих строк пришлося мерять десятки километров пути по пешине, не斯特рой на краски и, отношения к себе, земле. Всё же судьбы учились ридышном для хозяйств. Одно из них — колхоз «Трудовик» — осталось навсегда в моей памяти. Тут за помнились жадные до работы женщины. Надо было — будили бригадиров, полеводческих бригад, чтобы те пораньше, по холодку, распределили слабый труд на труд общественный.

К слову, в «Трудовике» отказались по доброй воле от присадебных участков. Колхоз каждого своего работника, вместе с ним и учтенными единов, обеспечивал всем необходимым. Вот и славили стар и млад свое хозяйство большими успехами. О нем рассказывали в короткометражном кино, и по радио. Да виданное ли дело для того времени: действовала связь с полевыми станами. Председатель правления мог, не выходя из кабинета, подсказать деловую мысль, спросить за непорядок с нерадивого. И что прискорбно! Здесь не считали землю полагаться на основную тягловую силу — лошадей.

Соседи до белых мух убрали тракторами просо, в «Трудовике», управлявшийся со всеми полевыми работами, справили свадьбу. Вот что значит, не заставляя бедовать землю, лелеять ее кормилицу, добиваться хорошей отдачи каждого клона участочника.

Уже в те далече годы председатель «Трудовика» был удостоен высокого звания Героя Социалистического Труда.

Почему испомнились те послевоенные, недавние годы, когда в иной избе по окружу не斯特рели разве что на стенах старые, как белый снег, фотографии. Обувались в дали, одевались что как мог золотанные штаны да фуфайки — вот и убранство все. В «Трудовике» же все было на пятьдесят порядков выше. Хозяйствовали в нем не на словах да красными рапортами, а умело, разумно.

Ныне тяга к «перестройке» уклада жизни сельчанина в профи иных вершителей судеб крестьянин. Дай-подай таким чи-

новникам современные названия хозяйств. Вот и канули в прошлое колхозы. На смену им пришли сельхозпредприятия и ассоциации крестьянских хозяйств. Но как был у руля комбайна и трактора механизатор, так и остался. Разве что у разбитого корыта. Если раньше, бывало, плохо-бедно запасными частями спасала (да еще колыбель завозом) «Сельхозтехника», то сейчас поблек огонек этой организации. Нет наличных денег. За кордоном остался Минский тракторный, основной поставщик сельхозмашин и запчастей к ним: Ослабли связи из-за неплатежей и отсутствия средств. А тут немыслимо вадоражали удобрения и ядохимикаты — вот и связала канитель и нерашибка земледельца по рукам и ногам. И что горько и видно парадокс: оплата его неслыханного труда стала в стране и просто никудышной. Бабуля на улицах нашей болокаменной с протянутой рукой насобирает в день не меньше, чем зарабатывает механизматор за месяц крохотного урожая.

Кто не знает, что на Ставрополье каждый клочок земли на вес золота. Точнее так было раньше. Теперь «эксперимент» захлестнул и наш край. И снова не назовем имя бригадира, чтобы не поставить его в неловкое положение. А он делился скромнейшим:

Одному «фермеру» отрезали от нашей пашни добрый участок земли. Провели мы вспашку, отсыпались, а того частника не видно. А время уходит, торопит. В голове мыслица: «Быть может оставил паровоз свой пай?». Или занес мог, какой другой случай затворил перед ним двери в свою вотчину. Вот и дал комбайну проицести измет участка, засеять...

Чуть погодя на пороге появляется «хозяин». Оплатил работы по существующим в хозяйстве расценкам, а летом собрал урожай. У него получился неплохой навар, а каково нам от такого «дарения» земли делагам да проходимцам?

Непростой вопрос. Тем более в условиях хозяйствования в нашем благодатном районе. И поэтому возмущение бригадира третьего производственного участка СХП «Нива», Александр Васильевич Аленич, потомственный земледелец, рассказал как-то такую историю:

— Одному фермеру выдели участок земли под животноводство. Что ж, доброму начальному

зеленый свет. А вскоре испеченный «хозяин» достучался в высокую инстанцию о привезе ему землицы дополнительно для выгулок животных,

Согласно постановлению главы администрации района № 277 от 09.06.95 г. в районе проводится месячник по борьбе с карантинными объектами. Первое место по вредности среди сорняков занимает амброзия полинистная.

Амброзия злостный карантинный сорняк, повсеместно распространяющийся в городе особенно за последние годы, быстро заглушая культурные растения, наносят большой ущерб сельскому хозяйству, так при средней засоренности амброзия с 1 га за сезон выносит до 2000 тонн воды и 7-8 ц минеральных удобрений, в период цветения вызывает у людей тяжелые аллергические заболевания, особенно у детей. Одно растение амброзии способно дать до 100

тыс. семян в год. Цветет амброзия в июле-августе, мельчайшая губительная пыльца разносится ветром на десятки километров.

Сорняк следует уничтожать до цветения, вырывая с корнем, т. к. даже при многократном снашивании он дает боковые побеги. На газонах, клумбах, в садах рекомендуется сеять злаковые травы: маттик и оселницу луговые, костер безостый и другие. Естественный травостой вытесняет и подавляет амброзию.

Уничтожив амброзию до начала цветения, вы спасете культурные растения, сохранив свое здоровье и здоровье своих детей.

Г. ПОЛОВИКО,
государственный инспектор
по карантину растений.



ВЫСТУПАЕТ
ХОР «КАЗАЧКА».

БЫВАЛЬЩИНЫ

А хотели

ампутировать

Загнала себе под ноготь восемь летняя Люсюма палец. На другой день палец покраснел, опух и стал.

Две ночи подряд вся семья глаз не сомкнула вместе с Люсью. А та места себе от бояться не могла. Разбарабанило палец! Девочка орет, мать — не меньше ее.

В больнице сказали:

— Зарезание... Поможет только ампутация.

И направление дали в хирургию.

Что-то заставило Анну пройти мимо той страшной хирургии. Обратно домой воротилась.

Вот тут и подвернулась нищенка, молчаливая Марьюшка. Ее все в деревне умом поврежденной считали. Придержала она за руку Анну возле ворот, закатила к небу глаза и говорила:

— Слышила я, Анна, про горе...

— Не води боле девочку ко врачам, меня послушай!

Нищенка склонилась к ее уху:

— Воск ичелий взмыси с голубиное лицо, полголовки лука рябчаго, чесноку крупного зубчиков пятачок, алое перышко с колючкой по краям. Изрекла это маленько, ложку маслица коровьего топленого... Все это свари... Варить станешь — помешавши! Кипеть начнешь — считай начинай! Несспешно считай до шести десятков. Тогда с огня сымай. Варево деревянной ложкой расточи, охлади до прохладицкого и перст повредицким им обмажь, не жалеючи, с молитвой. А до того, как трищиц палец завязать, свечи из капустных листочков обложи. После уж закутай потепле!

Марьюшка ушла так же незаметно, как и появилась. Анна сразу занялась делом. Много раз почкою подходила к Люсии мати. Сыт девчонка! Так до самого утра и не проснулась. Утром разиняли повязку. Завял, съезжился капустный листочек, плотно к бодяму пальцу присоединился. Сиял это и увидели: побледел Люсюк пальчик, слегка сморщился. Ни красноты на нем, ни опухоли: из-под погибло дурь повытинуло, очистило...

И. ЛЕОННОВА.

● Милосердие

«Одиночество-это кошмар»

Ах, как годы летят. Отпумела юность золота. Уже и внуки позрели, годы неуклонно катятся под гору. Грусть, печаль и одиночество...

Старость — это неволя. Но, Боже мой, как же мы умеем от поля от себя такие мысли, как долго способны сохранить детское неверие в собственную немощь, как и в собственную смерть — это случится с кем угодно, только не со мной. Может быть беспечное бесстрашие и дает нам силы жить, надеяться и верить?

Больно произнесло сердце, когда в ответ на поздравление со светлым праздником Победы одна из моих знакомых старушек тихо прошептала: «А я же, людям, чтобы вы никогда не были одиноки. Одиночество это кошмар». Последнюю фразу она произнесла трижды...

Чем можно помочь этой женщины и многим другим немощным, одиноким, несчастным людям? Не такая ли судьба уготована и нам, более молодым, если не проявим милосердие, сострадание к старшему поколению. Известно: общество оценивается по его отношению к старикам.

Что касается понятия «милосердие», которое мы, едва успев наладить из небытия и осмыслить, изрядно уже затаскали. Думаю, что пока милосердие, не ставшее нормой, естественным состоянием души, существует в нашем сознании прежде всего как порыв, так и остается всего лишь «понятием».

Перечислить какую-то сумму для престарелых, устроить кон-

церт для инвалидов — и скорее прочь от этих несчастных, споре заглушить, вытеснить воспоминания о них. Разве в этом заключается милосердие многих людей, и особенно богатых, чего греха таин? И так будет всегда, до тех пор, пока оно не выработается в нас, как главный принцип мироощущения, как способ каждого человека к жизни. Мы будем немилосердны, пока будем безжалостны к детям, к природе, к своим близким, к самому себе, наконец,

На длительное служение страждущим, на постоянное нравственное усиление, на погружение в чужую беду способны далеко не многие из нас. Одних к этому обязывает долг перед избранный профессией, других — доли перед Богом.

Не знаю, какой долг обязывает женщин из отдела социальной помощи на дому ст. Старошаховской ежедневно приходить к старым, немощным, одиноким людям? Наверное и то, и другое. Ведь то, что видят они в домах, а чаще «конуратах» своих подопечных, сподит с ума от безысходности, от чувства какой-то вины перед ними. Вы

когда-нибудь испытывали чувство вины за то, что вы молоды, здоровы, полны сил, когда на улице прошаривает согнувшийся в неведомо что одетый старик? Подавляющее большинство из них живут в отвратительных условиях, «поза�оты, позаброшенны», жаждущие своей смерти и убожества и нищеты. Конечно, у нас существуют дома для престарелых, но места там не дождались годами. Пока подойдет

очередь — человечка нет.

Мы работаем на эмоциях и чувствах. Сердце снимается от злости к старикам. Приходит и бабуль, она плачет. Пона не вылачается, не выговаривается — не уйдешь. Тяжело все это. Всю жизнь они работали, в поле горбатили, на ферме тяжести таскали. И что имеют материальную пенсию, да немощь в теле. Себя обслуживают многие из состояний, — говорит замечательная отделом Л. Н. Чеканко, ванда.

О таких ситуациях хочется писать «высоким штатом», их вспоминают волны благородства и высокой нравственности, их мысли обращены к человеку больному, немощному, нуждающемуся.

В обязанности социальных работников, а их всего восемь на шестьдесят бабушек и дедушек, входит приготовление обедов, уборка дома, стирка белья, приносить продукты, оплачивать коммунальные услуги, содействовать в организации ремонта квартиры и многое другое. Некоторые виды домашней работы женщины делают по собственной инициативе, например, обрабатывают приусадебный участок.

Помочь пенсионеру отремонтировать дом — нынче дело не простое. Если он дряхлый, обшарпанный, неприглядный, требует срочного ремонта, иначе вот-вот развалится. Людмила Николаевна идет к директору хозяйства, просит, умоляет о помощи. Но возможности хозяйства выделяют стройматериалы,

рабочих. К празднику Победы нуждающимся участникам и инвалидам войны бесплатно выдали шифер, краску. А пенсионеру Гуменикову из хутора Крупско-Ульянинского районного совета оказана помощь в приобретении газового оборудования. По сто тысяч рублей было выделено на приобретение лекарств. Все это, несомненно, поднимает дух и настроение «забытых». Много ли им надо? Но такая эта малая доля признания за то, что они своим трудом и кровью добывали нам светлое завтра, которое мы, кстати, постарались превратить в черное сегодня.

Далеко не у всякого хватит мужества, терпения, сострадания, чтобы ухаживать за страждущим, долгие годы приносящей и постели, с пролежнями, с тяжелым запахом. Вот уже скоро 20 лет так живет одна из подопечных Н. Черкасовой. Ежедневно она приходит к большой женщине. Меняет ее, готовит, стирает. Понтист — это человек большой души. И милосердие у нее — от Бога.

К каждому празднику одиночные пенсионеры получают продуктовые наборы и услуги по генеральной уборке жилья работницами отделения социальной помощи на дому.

Да не убавится у них энергии, энтузиазма, доброты и любви к людям. Ибо доброта, равная душевой красоте, воистину спасет мир.

Н. СТЕПИНА.

И снова о ваучерах

Многие из владельцев прива тизационных чеков смирились с их фактической бесполезностью. Но некоторые не сдаются, как например, пенсионер из ст. Зольской Н. И. Лебедько, сдавший свой чек в «ПИК-инвест».

Кстати, этот фонд пользовался членом.

Н. И. Лебедько, обратившийся с запросом в фонд, получил ответ. Он будет интересен для многих инвестчиков.

Пользуясь случаем, можем представить вам следующую информацию о деятельности Ставропольского регионального отделения АО МЧИФ СЗ «ПИК-инвест».

С 30.01.95 г. по 06.02.95 г. в городе Ставрополе с целью проведения ревизии в Ставропольском РО работала комиссия из города Кирова, в составе которой находился вице-президент Фонда Мураев В. В. Им были проведены встречи с работниками Ставропольского РО, а также интервью ряду газет.

В ходе ревизии установлено, что инвестиционной компанией «Калас» Депозит Резерв г. Ставрополь не был составлен

реестр акционеров для начисления дивидендов. Основная причина этого в том, что Президент указанной инвестиционной компании — Тутов Вадим Иванович запретил очень большую сумму за услуги по составлению реестра. Фонд же подобной суммы не располагает. В этой связи с «Калас-Депозит Резерв» был расторгнут договор об обслуживании акционеров Ставропольского регионального отделения.

Безусловно, это еще не конец. У «ПИК-инвеста» в активе по России в настоящее время находится около 6 миллиардов рублей. И все они вложены в акции разного рода предприятий, но при нынешнем застое на фондовом рынке их обналичивание нереально.

В настоящее время все документы Ставропольского РО находятся в Центральном офисе города Кирова. В течение двух месяцев будет производиться составление реестра акционеров, а в дальнейшем выплата дивидендов. С этой целью по време ревизии были проведены переговоры с банками г. Ставрополя, некоторые из которых выразили согласие на заключение договора о выплате дивидендов акционерам Ставропольского РО.

Вопрос о выплате дивидендов будет решаться на общем годовом собрании акционеров, которое состоится 15.07.95 г. Однако, учитывая тот факт, что размер дивиденда невысок, считаем более целесообразным для Вас капитализировать средства и приобрести дополнительные акции Фонда «ПИК-инвест».

И. В. ДМИТРИЕВА,
референт Фонда.

Редактор А. А. МИНЬКОВСКИЙ

АО ОТ РО «Кировское» приглашает отработанные аккумуляторные батареи, спицед, радиаторы автомобильные, тракторные; поршень, головку, блок двигателя и прочий лом алюминия.

Возможны различные условия расчета.

Обращаться по тел. 2-28-65, 2-28-46.

2 — 2

С/х кооператив «Вариант» ликвидируется. Претензии принимает ликвидационная комиссия в течение 2-х месяцев с момента опубликования объявления.

1 — 1

ЧП «Санта» сообщает о своей ликвидации с 3.07.1995 года.

1 — 1

Для работы в ночное время суток требуется продавец, мужчина. Звонить 2-12-64.

1 — 2

УЧРЕДИТЕЛИ:
администрация района
и трудовой коллектив редакции
Время подписания в печать по
графику: 14.00

Номер подписи: 14.00
Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

ПОПРАВКА
На первой странице газеты «Голос времени» № 49 за среду, 28 июня, допущена ошибка в заголовке: следует читать «Еще один чиновник в райсовпрофе».

Утерянный аттестат А № 0234317, выданный СПИ № 1 на имя Гончаровой В. С., считать недействительным.

1 — 1

357830, г. Новопавловск, Кировского района, Ставропольского края, ул. Октябрьская, 4.
Главный редактор — 9-24-40, редактор отдела общественных организаций — 9-25-67, редактор отдела информации морали и права — 9-25-67, редактор отдела социального-бытовых проблем 9-25-67, ответственный секретарь, бухгалтер 9-27-17, фотокорреспондент — 9-25-67.

★ Ваше

здоровье

Кусок ржаного хлеба

Пресные хлеба из муки грубого помола важны для сохранения здоровья. Многие народы готовят не пышные влажные сорта хлеба, а более плоские, более черствые хлебцы, галеты. Народные традиции сложились случайно. Как здорово, так и больному человеку лучше есть слегка зачерствевший хлеб грубого помола из муки с отрубями.

Вот что пишет о значении хлеба для здоровья академик Федоров: «В последнее время появилась тенденция к ограничению приема хлеба в пищу. Например, полные люди, увлекающие различными диетами, прежде пытаются ограничить себя в хлебе. Это совершенно неверно. Хлеб необходим всем людям без исключения для правильно го питания. Более того, его употребление в пищу в определенной мере обеспечивает профилактику ряда заболеваний. Например, черный ржаной хлеб — это такой продукт, который содержит грубые клетчатые вещества, обеспечивает нормальную работу желудочно-кишечного тракта. К сожалению, общая тенденция во всех странах такова, что все больше пользуется спросом хлеб, который содержит меньше белластных веществ. Это плохо, именно эти вещества обеспечивают нормальную функцию кишечника и удаление тех продуктов жизнедеятельности, которые должны выводиться из организма. А для желающих бороться с тучностью надо рекомендовать не белые сорта хлеба, приготовленные из пшеничной муки высококачественного помола, а скорее наоборот — черный хлеб, желательно с сохранением отрубей...»

Хлебу ржаному, пшеничному с отрубями следует занять почетное место не только на обеденном столе, но и среди лечебных средств, так как он излечивает почти все неприятности кишечника и, главное, запоры. Всем известно, что запоры порождают тяжелые болезненные расстройства — вялость кишечника, геморрой, застой печени, большое поступление токсинов в кровь, нарушение обмена веществ, и даже нервные психические заболевания.

Хлеб не имеет побочного действия, как у большинства лекарств, которые наносят немальный вред нашему организму. Как только начинаешь питаться хлебом отрубистых сортов, белый хлеб, мягкий и теплый, становится безопасным продуктом.

М. ЦЕДЕНОВ,
врач республиканской больницы, г. Элиста.

АО «Спектр» — завод-изготовитель предлагает в широком ассортименте лако-красочную продукцию: эмали, краски для внутренних и наружных работ, автомобильные эмали всех цветов, олифу, грунтовару, лак паркетный, клен бытовые, мастику, мониль, а также приобретет на бартер семечки подсолнечника, рафинирует растительное масло в бутылки за натуроплату или деньги.

Телефоны в г. Пятигорске 7-51-72, 7-39-77.
1 — 2

Ответственность за достоверность публикаций несет авторы. Их точку зрения не обязательно разделяет коллектива редакции.